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                                                     PROTOKÓŁ Nr VI / 2024 

z posiedzenia sesji Rady Gminy w Grodzicznie   

z dnia 2 sierpnia 2024 roku 

 

Posiedzenie sesji Rady Gminy Grodziczno odbyło się w sali narad Urzędu Gminy. Rozpoczęło 

się o godz. 9.00, a zakończyło o godz. 10.07. Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2 i 3 do 

protokołu. 

 

Ad.1. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – otwieram VI sesję Rady Gminy  

w kadencji 2024-2029. Witam serdecznie przybyłych na dzisiejsze posiedzenie sesji Rady 

Gminy. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - uprzejmie informuję, że obrady Rady 

Gminy Grodziczno rejestrowane są za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i obraz. 

Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie i upublicznianie 

swoich danych osobowych w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych  

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 

27 kwietnia 2016r. - tzw. RODO. Osoby zabierające głos na sesji Rady Gminy przedstawiając 

się wyrażają zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w postaci imienia i z nazwiska 

zgodnie w/w przepisami. 

 

Stwierdzam według listy obecności, że w dzisiejszych obradach sesji Rady Gminy na  

15 radnych – uczestniczy 15, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Proszę radnych o potwierdzenie swojej obecności naciskając przycisk OBECNY. 

 

 

Ad.3. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - odczytuję porządek obrad sesji Rady 

Gminy: 
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1. Otwarcie VI sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie z pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania zgodnie z art. 24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990 roku ( Dz. U. z 2024 r. poz. 609, poz. 721). 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodziczno 

na lata 2024– 2037. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2024 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Grodziczno. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa własności nieruchomości oznaczonej  

w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 330/4 oraz działka nr 330/3 położonych 

w obrębie Mroczenko, gmina Grodziczno. 

11. Sprawy różne. 

12. Zakończenie obrad sesji. 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

 

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – protokół z V sesji Rady Gminy 

zgodnie z ustaleniami Rady Gminy zostanie przyjęty bez odczytywania. 

Proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „za” 
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kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15  głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującymi się” 

 

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 5 porządku 

obrad, poproszę Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z pracy Wójta w okresie 

międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Ad.6. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – interpelacje i zapytania zgodnie z art. 

24 ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku (Dz. U. z 2024 r. poz. 

609, poz. 721). Czy ktoś z Państwa chce złożyć interpelację na piśmie? Nikt nie złożył 

interpelacji na piśmie. 

 

Ad. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do punktu 7 porządku 

obrad - podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Grodziczno na lata 2024-2037. Projekt uchwały został omówiony na Wspólnych Komisjach 

Rady Gminy. Czy Państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję 

projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma pytań 

proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku. 

kto jest „ za” 

kto jest „ przeciw” 

kto się „ wstrzymał” 

Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 
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  Radni podjęli: 

Uchwałę Nr VI / 29 / 2024 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grodziczno  
na lata 2024-2037 

 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad.8. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do następnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 

na rok 2024. Informuję, że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Wspólnych 

Komisji Rady Gminy, a następnie zaakceptowany pozytywnie przez Komisję Budżetu  

i Finansów Rady Gminy Grodziczno. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie 

ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

  Radni podjęli: 

Uchwałę Nr VI / 30 / 2024 

w sprawie zmiany wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Grodziczno na 2024 rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.9. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do następnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów 



5 
 

Gminy Grodziczno. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Wspólnych Komisji 

Rady Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? Jeżeli nie ma pytań odczytuję 

projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie ma pytań, 

proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 

–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr VI / 31 / 2024 

w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Grodziczno 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.10. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska - przechodzę do kolejnego punktu 

porządku posiedzenia – podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa własności nieruchomości 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 330/4 oraz działka nr 330/3 

położonych w obrębie Mroczenko, gmina Grodziczno. Projekt uchwały został omówiony na 

posiedzeniu Wspólnych Komisji Rady Gminy. Czy państwo radni mają dodatkowe pytania? 

Jeżeli nie ma pytań odczytuję projekt uchwały. Czy są pytania do przedstawionego projektu 

uchwały? Jeżeli nie ma pytań, proszę o przegłosowanie przez podniesienie ręki i naciśniecie 

przycisku. 

kto jest „za” 

kto jest „przeciw” 

kto się „wstrzymał” 

 Odczytuję wynik głosowania: na 15 obecnych radnych głosowało 15 radnych: 

–  15 głosami „za” 

–  0 głosami „przeciw” 
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–  0 głosami „wstrzymującym się” 

 

Radni podjęli: 

Uchwałę Nr VI / 32 / 2024 

w sprawie nabycia prawa własności nieruchomości oznaczonej  

w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 330/4 oraz działka nr 330/3 

położonych w obrębie Mroczenko, gmina Grodziczno. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad.11. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – przechodzę do spraw różnych. Czy 

ktoś z Państwa chce zająć głos? 

 

Radny pan Daniel Osicki – zadał pytanie dotyczące ubytków poboczy po ostatnich ulewnych 

deszczach przy drodze Mroczenko-Krzemieniewo – czy zostanie to naprawione w ramach 

gwarancji czy na koszt gminy? 

 

Sołtys wsi Trzcin pan Edward Klimek – skierował wypowiedź do przewodniczącego Komisji 

Rolnictwa o obszerne zreferowanie wczorajszego posiedzenia Izby Rolniczej, którego 

głównym tematem był wniosek o pozwolenie na budowę gigantycznej fermy drobiu  

w Linowcu, ponieważ Rada Gminy musi zająć stanowisko w tej sprawie.  

 

Radny pan Andrzej Markowski – podziękował radnym za przegłosowanie zakupu działki  

w Mroczenku, która zostanie przeznaczona na cele publiczne.  

 

Radny pan Marcin Szymański – wypowiedział się w temacie dożynek, ponieważ niebawem 

temat ten pojawi się w mediach społecznościowych, że radni dożynek nie chcą. Wczoraj na 

Komisjach Wspólnych każdy mógł się wypowiedzieć i powodem są pieniądze – gmina miała 

wydać na to 56 000 zł, a radni zadecydowali, że za te środki można już coś zrobić w małych 

wioskach. Jeżeli w mediach społecznościowych będzie napisane, że radni dożynek nie chcą, to 

prosiłbym o to żeby było również uwzględnione z jakiego powodu.  
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Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – szanowni państwo, w związku z pytaniem pana sołtysa 

Linowca, wypowiem się co do wczorajszego posiedzenia Izb Rolniczych – apeluję o to, aby 

mieszkańcy zapoznawali się i zaglądali na nasz BIP, stronę internetową oraz tablicę ogłoszeń 

w sprawach dotyczących różnego rodzaju inwestycji, które mogą oddziaływać na nasze 

środowisko. I w ramach postępowania, które wpłynęło w lipcu, a mieszkańcy już zarzucali, że 

wójt próbuje to ukryć, odbyło się wczoraj posiedzenie Izb Rolniczych u nas w urzędzie  

i szeroko był omawiany aspekt środowiskowy, to w jaki sposób ta ferma mogłaby wpłynąć na 

środowisko i komfort życia mieszkańców miejscowości naszej gminy, ale również i sąsiedniej. 

Chodzi o budowę 6 budynków inwentarskich wraz z obiektami towarzyszącymi i infrastrukturą 

techniczną na działce 302 obręb Linowiec. Wielkość chowu drobiu w tych budynkach miałaby 

być na skalę ok. 2200 djp, to jest skala do tej pory w naszym powiecie niespotykana. To budzi 

poważne obawy co do umieszczenia w takim miejscu i okolicznościach takiego obiektu, który 

rzeczywiście mógłby na mieszkańców i środowisko oddziaływać. Wójt jako organ wydający 

decyzje w ramach przepisów prawa musi je przestrzegać. Są określone wytyczne w jaki sposób 

takie postępowania się prowadzi, z kim to jest uzgadniane i opiniowanie co do np.  warunków 

środowiskowych czy wodnych. To postępowanie jest na początku swojej drogi, ponieważ  

najpierw jest postępowanie dotyczące decyzji środowiskowej, później wraz z decyzją 

środowiskową można ubiegać się o warunki zabudowy. To jest świeże obwieszczenie z 22 lipca, 

pojawiło się na stronie internetowej  i od tego dnia postępowanie jest prowadzone. Mieszkańcy 

mogą składać wnioski i uwagi do tego postępowania. Wójt jest organem, który wydaje decyzje, 

po opiniach i uzgodnieniach zgodnie z przepisami. Będziemy szczegółowo sprawdzać 

wszystkie dane, które we wszystkich wnioskach się znajdują i na pewno będziemy stronę 

społeczną brać pod uwagę przy wydawaniu decyzji. W odniesieniu do Rady Gminy, bo były 

takie wnioski, to można to rozważyć ewentualnie na komisjach. Jeżeli chodzi o gminę i wójta 

to nic nie jest zamiatane czy ukrywane, żeby mieszkańcy się nie dowiedzieli. Zachęcam jeszcze 

raz, żeby czytać obwieszczenia, ponieważ po wydaniu decyzji, kiedy będą prawomocne nie 

będzie wtedy możliwości odwołania. Drugi temat, który wypłynął o dożynkach i święcie 

rolniczym, które miało być – przypomną sobie państwo ostatnią sesję, gdzie w projektach 

uchwał zmian w budżecie i WPF były zadania inwestycyjne budowa drogi, budowa mostu  

w Trzcinie, jak również m.in. dożynki - wobec tego Rada Gminy nie przyjęła do realizacji tych 

dwóch inwestycji ze względów finansowych. Były głosy wśród radnych, że gdyby głosowanie 

nad inwestycjami i dożynkami było odrębne, to środki na dożynki byłyby przeznaczone. 

Wczoraj na Komisjach Wspólnych po długich rozmowach i wymienianiu potrzeb jakie są  
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w gminie stwierdzono, że kwota ponad 50 000 zł pozwoli na realizację wszystkich zamierzeń, 

o które część radnych postulowała. Wnioskowaliśmy o pozyskanie z Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa kwoty 24 000 zł, które miały wesprzeć organizację gminno-parafialnych 

dożynek. Parafia Grodziczno, która obchodzi zazwyczaj 15 sierpnia swoje dożynki parafialne, 

przełożyła je na planowany termin gminno-parafialnych dożynek 24 sierpnia. Dyrektor 

Biblioteki podjął działania, by dożynki mogły się odbyć – czyli złożył wniosek o imprezę 

masową, który musiał zostać złożony na miesiąc przed imprezą – powstały uzgodnienia  

z policja i strażą, wszystko odbywało się tak, jak każdego roku do tej pory. Do dnia 

wczorajszego, gdzie większością głosów stwierdzono, że jest to za wysoka kwota na realizację 

tego święta, że można za tę kwotę zrealizować wiele innych zadań. Odstąpiono od realizacji 

dożynek, mimo, że ta sesja została zwołana specjalnie pod tą okoliczność i miała to być 

formalność. Mało tego, mam przed sobą zaproszenie, które zostało podpisane przez księdza 

proboszcza. Głosami radnych, którzy byli wyrazem mieszkańców swoich miejscowości, że 

dożynki są niepotrzebne, że nie są one dla rolników tylko dla gości, którzy przyjeżdżają. Trudno 

mi się z tym zgodzić. Jest mi wstyd, tym bardziej, że nasze dożynki miały się odbyć jako 

pierwsze w powiecie i dawno temu terminy dożynek były ustalane z innymi wójtami. Były 

głosy, że w gminie nic się nie dzieje, że nie ma innych uroczystości – a to było jedyne święto 

dla wszystkich mieszkańców, bo to nie jest święto tylko dla samych rolników, to jest impreza 

otwarta. Z wielkim wyrazem ubolewania przyjąłem tę informację do realizacji, ponieważ na 

wniosek o przegłosowaniu państwa radnych te zmiany zostały w uchwale wykreślone. 

Gdybyśmy mieli wiele imprez na naszym terenie i wydawali środki bezcelowo to uznałbym to 

za zasadne, ale w takim przypadku, dla mnie to nie do wytłumaczenia wobec gości 

zapraszanych, wobec całego powiatu gdzie wszystkie inne gminy organizują nie tylko dożynki, 

ale również dni gminy i inne imprezy, gdzie są wydawane inne znacząco większe kwoty, to ta 

kwota ok. 50 000 zł w skali roku dla wszystkich mieszkańców nie uszczupliłaby na tyle budżetu 

byśmy nie mogli funkcjonować normalnie i realizować nasze podstawowe zadania lub byśmy 

odczuwali te skutki. Chciałbym przeprosić przede wszystkim parafię, że nie doszło to do 

skutku, jak również wszystkich mieszkańców, ale mój wpływ na takie decyzje jest żaden.  

 

Radny pan Piotr Hauzer  – panie sołtysie czy w sprawie budowy fermy drobiu jest wszystko 

jasne? 

 

Sołtys wsi Linowiec Edward Klimek – żadne informację. Te ogłoszenia na tablicach, to nie są 
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wyczerpujące informacje, to są lakoniczne informacje. Zreferuję to co się wczoraj na spotkaniu 

dowiedziałem – lekarz weterynarii wyjaśnił, że na terenie naszego powiatu nowomiejskiego 

jest ok. 140 budynków i 1,5 mln sztuk drobiu. A w tym jednym miejscu ma być ok 0,5 mln to 

1/3 produkcji całego powiatu. Wysoka Rado, to jest nieuczciwe wobec środowiska  

i społeczeństwa. To jest bomba biologiczna. Poseł Gontarz bredził o ustawie odorowej, tutaj 

ustawy nie trzeba, tylko trzeba ograniczyć wielkość produkcji w tym miejscu. Jestem przeciwko 

budowie tej obrzydliwej fermy jako sołtys i jako mieszkaniec. Rolą Rady Gminy jest 

zablokowanie tej fermy. Jestem za budową, ale w ograniczonej, rozsądnej wielkości. 

 

Radny powiatowy pan Tadeusz Graszek – wypowiedział się w sprawie budowy kurników, 

mówiąc, że mecenas Izb Rolniczych poradziła, by jak najszybciej powstał tam miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego – bo wtedy nie będzie mowy o budowie fermy w tym 

miejscu. Panie wójcie, pan mówi, że pan chciał budować drogę i most. Trzeba było wziąć 

mniejszy kredyt i budować most w Trzcinie, ile lat trwa już walka. Droga może poczekać. Jak 

by był most pobudowany to by było przegłosowane i by były dożynki. 

 

Radny pan Waldemar Bukowski – panie wójcie, chciałbym odnieść się do słów co pan 

powiedział o dożynkach – pan się usprawiedliwia w oczach mieszkańców, ale zaczął się czas 

oszczędności, a nie zabawy i pan i społeczeństwo powinni to zrozumieć. Bo jeżeli mamy na 

koniec roku 13 mln kredytu, banki nie chcą nam udzielać kolejnych, to ja myślę, że to co żeśmy 

zrobili i zdjęli te dwie inwestycje – w cudzysłowie dwie, bo jedna to była piłeczka w sprawie 

mostu i pan nie chce tego zrobić, to już jest inna sprawa, to pana chyba ucieszyło, bo za chwilę 

by się okazało, że pan żadnego kredytu nie dostanie i społeczeństwo się dowie w jakim stanie 

my jesteśmy. Jeżeli pan uważa, że 56 000 zł to jest mało, które możemy zaoszczędzić – ludzie 

mają najniższą krajową, to rok ponad muszą pracować na tę kwotę. Jest tyle drobnych rzeczy 

które należy zrobić, to myślę, że ludzie się bardziej ucieszą, jeżeli te drobne rzeczy im zrobimy, 

niż jedno popołudnie do 1 w nocy będzie zabawa. Nikt nie powiedział, że za rok dożynek nie 

będzie, bo być może będzie nas stać na dożynki. Wczoraj powiedział pan, że pan, że nie widzi, 

żeby ta gmina się rozwijała, bo rada jest jaka jest. Ja się z panem nie zgadzam, wreszcie są radni 

myślący i pociągną to w dobrym kierunku. Ma pan swoje zdanie, ja ma swoje zdanie. Przykro 

mi, że jesteśmy z jednej wsi, a mamy tak odmienne zdanie praktycznie na większość tematów. 

Wczoraj nie udzielił pan odpowiedzi ile naprawa hydrantu miałaby kosztować, to ja panu 

powiem, jeżeli pan jeszcze od tygodnia tego pisma nie przeczytał, gdzie są trzy zdania-  3 000 
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zł, z czego 900-1000 zł chce właściciel sklepu dołożyć. Nie wiem jak to ugryźć: 3 tysiące, od 

tygodnia nie potrafi pan trzech zdań przeczytać, to jak pan prowadzi tę gminę? Dryfujemy. 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – szanowni państwo, to standard, że w miły sposób pan 

krytykuje, ale jeżeli chodzi o pismo i to czy je przeczytałem, czy nie to nie ma pan prawa tego 

oceniać jeżeli pan tego nie wie. Poza tym możemy wrócić do odsłuchań to mówiłem kwotę ok.  

3 czy 4 tysięcy i jeżeli nie pamiętam czegoś dokładnie to mówię około. Jeżeli pan nie zrozumiał 

to zachęcam do tego, żeby pan więcej czytał. Moralne przeliczanie to na pracujących to dobry 

sposób, bo 56 000 zł można przeliczyć na to ile nasi mieszkańcy zarabiają, można przeliczyć 

to na emerytury, można przeliczyć na bulki i chleby i uzasadniać swoją decyzję. Słyszeli 

państwo wypowiedź radnego powiatowego - gdyby most był zrobiony, byłyby dożynki. Czyli 

odpowiedź jest prosta i nie trzeba tego tłumaczyć i uzasadniać na forum. Oddajemy środki  

z pozyskanych programów, a prośby są, by składać wnioski na te same zadania do tych samych 

programów, więc ocena i wizerunek gminy w skali województwa i nie tylko przy tym podejściu 

nie będzie na pewno lepszy, a wręcz odwrotnie. Rozumiem radnych, którzy rozpoczynają 

pierwszą kadencję, ale radni, którzy są kolejną kadencję patrząc na informacje jak wyglądają 

budżety samorządów w Polsce, jakie są problemy, żeby inwestować – a żeby inwestować trzeba 

mieć zawsze wkład własny i ten wkład własny pochodził z kredytów. Pan radny miał 

możliwość, żeby inwestycja mostowa powstała, mógł zaproponować zmiany w budżecie  

w ramach środków deficytu i zadłużenia dotychczasowego, pan radny tego nie uczynił, więc  

proszę nie zrzucać tego niżej. Szanowni państwo, jeżeli chodzi o hydrant – pan skarbnik 

przedstawiał to na komisji i na komisjach będziemy jeszcze o tym rozmawiać, ale hydrant który 

staje na forum Rady Gminy, gdzie mamy ich ok 500 w całej gminie to nie jest najpoważniejszy 

temat. Aczkolwiek finansowanie powinno być po stronie spółki jeżeli uzna to za konieczne i 

jeżeli chodzi o wymianę, to jest to w gestii spółki. Musi to ocenić ta jednostka, która się tym 

zajmuje.  

 

Radna pani Krystyna Król – w odniesieniu do wypowiedzi pana sołtysa z Linowca ustosunkuję 

się do tego jako radna Kulig – powiem krótko, liczba podpisów mieszkańców naszej wsi, sama 

odpowiada co mamy robić.  

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – nawiązując do pytania o drogę Krzemieniewo-

Mroczenko, są dwa warianty: albo naprawa w ramach gwarancji lub w ramach ubezpieczenia. 
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Co do toczącego się postępowania, to do dnia wczorajszego do mnie żadne pismo nie wpłynęło. 

Jak będą podpisy, jak wspomniałem na początku – strona społeczna również będzie brana pod 

uwagę. 

 

Radny pan Andrzej Markowski – co do drogi Krzemieniewo-Mroczenko i gwarancji - po 

objeździe Komisji Rolnictwa p. Klejna powiedział, że było wystosowane pismo, odnośnie 

gwarancji i została ona odrzucona ze względu na to, że została wykonana zgodnie z projektem 

i nie podlega to gwarancji.  

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – szanowni państwo, podkreślę sesja nie jest do 

rozwiązywania indywidualnych problemów. To co pan teraz powiedział, jest na podstawie 

wstępnej wizytacji firmy, dlatego poleciłem, żeby wykonać coroczny przegląd dróg i w ramach 

tych ustaleń dopiero wyciągnąć konsekwencje, czy dalej piszemy i zmuszamy do realizacji czy 

do ubezpieczenia. Zawsze są różne warianty.  

 

Sołtys wsi Mroczno pani Wiesława Szczepańska – chciałabym się coś więcej dowiedzieć od 

radnego powiatowego w sprawie drogi Nowe Miasto Lubawskie- Mroczno. Na odcinku 

Mroczenko jest ta droga zarwana, jest obecnie ograniczenie do 30 km/h. Kiedy ta droga będzie 

naprawiona? 

 

Sołtys wsi Linowiec pan Edward Klimek – dodam do radnego powiatowego, że na drodze 

powiatowej z Grodziczna w kierunku Montowa na mostku koło p. Stachewicza od ubiegłego 

roku jest dziura. Proszę się tym również zająć. Szanowni państwo, wczoraj po posiedzeniu 

staliśmy na schodach – pan Niedźwiecki zwrócił się do posła Gontarza o wsparcie tej drogi, 

kiedy będzie budowana – mieszkając w Tuczkach powinien mieć rozeznanie, że to jest droga 

nr 538, a on myślał, że to jest droga gminna albo powiatowa. Tak się interesuje. 

 

Radny powiatowy pan Tadeusz Graszek – odpowiem krótko, byłem w tej sprawie u pana 

starosty- temat jest mu znany,  pan starosta tamtędy codziennie jeździ i on wszystko wie co się 

dzieje. Panie wójcie czy pan podejmie się planu zagospodarowania przestrzennego  

w miejscowości Linowiec jak nam doradzano wczoraj. Trzeba robić to jak najszybciej. 

 

Wójt Gminy pan Tomasz Szczepański – tak jak powiedziałem - będą komisje, będą wnioski 



12 
 

mieszkańców, będziemy reagować.  

Radny pan Grzegorz Kliniewski – podziękował Radzie Gminy Grodziczno, panu Wójtowi, 

panu Skarbnikowi, pani Żanecie za wykonany remont elewacji budynku remizo-świetlicy  

w Świniarcu. 

 

Ad. 13. 

Przewodniczący Rady Gminy pani Anna Kaczorowska – w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamykam V sesję Rady Gminy Grodziczno w kadencji 2024-2029 

    

 

 

        Protokołowała              Przewodniczący Rady Gminy 

podinspektor ds. obsługi          Anna Kaczorowska 

    Biura Rady Gminy  

  Michalina Kamińska 
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